
Vak Bottyán János ( Szentlőrinckáta 1643. – Tarnaörs 1709. ) 
 

Vak Bottyán János, kuruc generális, a Rákóczi-

szabadságharc neves hadvezére egyes források szerint 1643-

ban született Lőrinckátán. 

Személyében a magyar történelem egyik legkiválóbb 

hadvezérét tisztelhetjük. Tehetségét ellenfelei is elismerték. 

Seregében szigorú rendet és fegyelmet tartott, de igazságos 

volt és törődött katonáival, akik szerették és lelkesedtek érte. 

Jellegzetessége volt legfőbb hadi jelvényének tartott 

aranyozott, vert ezüst harci szekercéje, a "Bottyán fejszéje", 

mellyel csatába vezette seregét. Ez néhány róla készült 

festményen is megjelenik. Habár súlyos sebeket szerzett, az a 

hír járta felőle a nép körében, hogy testét nem fogja a golyó. 

Támogatta a szerzeteseket és a szegényeket is, ezért nem 

csak katonái, hanem a tömegek is bálványozták. Ezért írhatta 

magáról: „a mint is engem nem kártévő, hanem jótévő 

Jánosnak hínak”. 

Hazájáért nemcsak vérét, hanem vagyonát is kész volt 

áldozni, s gyakran a magáéból fizette katonáit. „Rójuk meg magunkat s kiki, mind szegény, 

gazdag, hadi és nem hadi ember adja ki hite szerint pénzének tizedét” – írta.  

Az idős Bottyán, aki korábban már a felszabadító háborúk és a végvári küzdelmek alatt is 

vitézül harcolt hazájáért, valószínűleg agyhártyagyulladás, vagy a pestisjárvány áldozata lett. 

„Most hozták a hírt, szegény Bottyán vak sógor tegnap nyolc óra tájban béhúnyta másik 

szemét is.”  (Bercsényi Miklós) 

A tábornok emlékét szobrok, közterületek, intézmények nevei őrzik országszerte. 

Tarnaörstől nyugatra mintegy 2 km-re, a 

miskei határrészen a helybéliek által Csepegős 

kút néven is ismert, régi artézi kút, a Bottyán 

kút található, mely a legnagyobb nyári 

szárazságban is képes az erre tévedő szomját 

oltani. Környezetében a mezőgazdasági 

munkálatok során gyakran kerültek elő olyan 

régészeti leletek, melyek arra utaltak, hogy 

ezen a helyen volt Vak Bottyán János 

generális kurucainak egykori táborhelye. 

Hiteles forrásmunkák bizonyítják, hogy a 

Tarnaörs melletti táborban hunyt el 1709. 

szeptember 27-én, s párducbőrrel takart 

holttestét hívei innen szállították Gyöngyösre, 

ahol a Ferences rend templomában helyezték 

örök nyugalomba. Az egykori tábor környékét 

parkosították, s méltó történelmi emlékhelyet 

alakítottak ki a legendás kuruc vezér 

tiszteletére. Az emlékhely védetté 

nyilvánítását a község lakossága, 

termelőszövetkezetének dolgozói 

kezdeményezték, történelmünk, s múltunk 

megbecsülésének követendő példájaként. 

Ennek hatására az emlékhelyet 1982-ben, 

Vak Bottyán János tábornok 

A Vak Bottyán emlékhely a Csepegős kútnál 



kultúrtörténeti emlékként nyilvánították helyi jelentőségű védett értékké. Ekkor avatták fel a 

helyszínen Jakkel Mihály gyöngyösi fafaragó mester által tölgyfából faragott, Vak Bottyán 

arcképét ábrázoló emlékoszlopot is.  

Az oszlopon az arckép alatt az alábbi faragott szöveg is olvasható: 

„Vak Bottyán János 1643-1709” 

„Hazáért élni, halni, cselekedni.” 

„Bottyán kút” 

„A kuruc generális halálának helyén állítatta a Heves Megyei Tanács V.B. a tarnaörsi TSZ 

dolgozóinak javaslatára 1981.” 

A híres generálisról minden évben megemlékeznek. Az emlékhely turisták által is gyakran 

látogatott, kedvelt kirándulóhely. A terület magántulajdonban van, de szabadon látogatható. 

Információ geocaching túrázóknak: az emlékhelyen láda van elrejtve. Pozíciója: szélesség N 

47° 35,883', hosszúság E 20° 1,070'. 

 
 


